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令和 5年度 第２回恵那市スポーツ推進審議会 議事録 

 

１. 開催日時 

  令和６年３月 12日（火）      午後 3時 00分～午後 4時 30分 

 

 

２. 開催場所 

  恵那市共同福祉会館 

 

 

３. 出席委員 

 恵那市スポーツ推進委員連絡協議会 会長   三宅 祥市 

 中部大学生命健康学部スポーツ保健医療学科          酒井 俊郎 

中京学院大学経営学部専任講師                横谷  淳 

恵那市地域自治区会長会議                  纐纈 佳恭 

株式会社アクトス                      磯村 信雄 

公益財団法人 恵那市体育連盟 会長    山本 好作 

 恵那市医療福祉部 部長                   鷹見 健司 

恵那市教育委員会 副教育長                 工藤 博也 

恵那市小中学校校長会 恵那北中学校 校長          可知 浩幸 

  

 

 

４. 欠席委員 

 恵那市障害者団体連絡協議会                 三宅 弘文 

 恵那市こども園長会                     安藤 美香子 

 

５. 議事次第 

  (１) 開会 

(２) 会長あいさつ 

（３）会議の公開、公表について 

（４）報告 

 報告１ 専門スポーツ教室の開催について 

 報告２ 小平奈緒さんによるスケート教室及びトークショーの開催について 

 報告３ 恵那市体育功労賞の授与について 

 報告４ 市内在住出身スポーツ選手の活躍について 

 報告５ 小中学校室内運動場空調設備について 

 報告６ 公共施設予約システムの利用状況について 

 報告７ 日本航空石川ラグビー部への支援について 

   報告８ 株式会社アクトスとの連携協定締結について 

   報告９ 令和６年度の取り組みについて 

 

（５）議題 

 議題１ スポーツ推進計画後期計画の進捗状況について…資料（別紙１）  

  (７) その他 

 (８) 閉会 
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６. 議事要旨 

(１) 開会 

司会 

事務局 

・みなさん、こんにちは。年度末の御多忙の時期にご参集いただき、誠にあ

りがとうございます。只今より「令和 5年度 第 2回恵那市スポーツ推進

審議会」を開催させていただきます。 

(２) 会長あいさつ 

事務局 ・まず、審議会冒頭にあたり、三宅会長よりご挨拶申し上げます。 

会長 ・令和 5年度最後のスポーツ審議会です。任期 2年が経ちました。私が、ど

んなことができたかと思う所はありますが、何とか 2年務めさせていただ

きホッとしている所であります。 

・コロナがあけて、各地域、各部署、場所で多少動きが出てきていると思っ

ております。スポーツを通して市民の皆様に健康になっていただくという

事が大前提でございますのでそれに向かってまた皆さんのご意見をいただ

いてやっていきたいと思いますのでどうぞよろしくお願いいたします。 

事務局 ・ありがとうございました。 

事務局 ・本日の会議の欠席者でございますが、4番の三宅委員、11番の安藤委員の

2名でございます。11名中 9名の出席です。本審議会は過半数の出席をも

って議事は成立しますので、本審議会はここに成立しますことを報告させ

ていただきます。 

・それでは以降の進行につきましては三宅会長の方からお願いします。 

(3) 会議の公開、公表について 

会長 ・それでは次第に沿って進めさせていただきます。次第の 3「会議の公開、

公表について」事務局から説明をお願いします。 

事務局 ・失礼いたします。恵那市教育委員会付属機関等の会議の要綱第３条の規定

により会議には原則公表することになっております。同要綱第４条により

公開又は非公開の決定については会長が会議に諮る事となっておりますの

でお願いいたします。 

会長 ・では、公開公表について委員の方よろしいでしょうか？ 

 （異議なし） 

・異議がないようですので、本審議会は議事録等 WEBサイト等で公開致しま

すのでよろしくお願いいたします。 

（4）報告 

会長 ・続いて「報告」に移ります。「報告 1 専門スポーツ教室の開催について」

事務局より説明願いします。 

事務局 ・報告１「専門スポーツ教室の開催について」説明 

会長 ・ただいまの説明につきまして、中京学院大学にも講師をお願いしたという

ことで横谷先生よりご意見をお願いいたします。 

委員 ・毎年のように近年やらしていただきまして体育教室のを女子学生中心にや

らしてもらっています。ほかの軟式野球、ソフトボールについては、中京

学院大学のクラブでご協力させてもらっています。 

・部活動の地域移行ということがあると思いますが若干子どもたちの数が減

少している現状があり、もっと参加人数が増えてくると活気が出てくるの

ではないかと思っております。 
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・今後も何か協力できることが率先してやっていきたいと思いますのでよろ

しくお願いします。 

会長 ・ありがとうございました。ただいまの説明についてご質問はございません

か？ 

（質問なし） 

・それでは次に移ります。 

・報告 2 「小平奈緒さんによるスケート教室及び講演会の開催について」

事務局より説明をお願いいたします。 

事務局 ・報告２「小平奈緒さんによるスケート教室及び講演会について」説明 

会長 ・ただいまの説明につきましてご質問はございませんか？ 

（質問なし） 

・小平奈緒さんのスケート教室、講演会を拝見させていただきました。とて

もストイックな方で、本当に前向きでこのような意識を持った人がオリン

ピックに出場できるのだと感じました。教室では、今やっているジュニア

の子供たちがとても喜んでスタートダッシュを練習し、大変子供たちにと

っては良い経験であったと思いました。 

会長 ・報告 3「恵那市体育功労賞の授与について」事務局より説明をお願いしま

す。 

事務局 ・報告 3「恵那市体育功労賞の授与について」説明 

会長 ・ただいまの説明につきまして山本委員も授与式に参加されたということで

ご感想お願いします。 

委員 ・沙奈美さんのご両親は知り合いで、息子の大井小学校の同級生であり、病

気をされたということは承知していました。その後旦那さんの支援の元、

水泳教室に通いこのような立派な賞を得られたことを心よりうれしく思い

ます。表彰いただきありがとうございます。 

会長 ・報告 4「市内在住出身スポーツ選手の活躍について」事務局より説明お願

いします。 

 事務局 ・報告 4「市内在住出身スポーツ選手の活躍について」説明 

会長 ・ただいまの説明についても山本委員、ご感想をお願いします。 

委員 ・恵那のスケート場でいつも練習している選手たちがこうして全国大会で立

派な成績を上げてくれたのをうれしく思います。また、遠藤二千翔選手

は、特に 5000Mで優勝し、来年度も体育連盟所属でやっていくということ

を聞いています。できれば、近くの高校のスケート部がなくなってくいと

いうことも聞いていますので、なんとかこの地の利を生かしていただけれ

ばいいと思います。 

会長 ・ありがとうございます。全国大会出身者の表を見ると岩村が多く地元とし

てうれしい気持ちであります。この高校生たちが進学や就職したのちにジ

ュニア育成に携わってくれればいいかなと思います。 

・その他質問はございませんか。 

（質問なし） 

会長 ・報告 5「小中学校屋内運動場空調設備について」事務局より説明お願いし

ます。 

 事務局 ・報告 5「小中学校屋内運動場空調設備について」説明 

委員 ・岩邑小学校の体育館を使用するときにコインの購入はどこで行うのでしょ

うか。 
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 事務局 ・まだ具体的には決まっていませんが、できれば申し込む振興事務所などで

購入できればと考えています。来年度東野小の運用を見ながら７年度から

進めていきたいと思っております。 

会長 ・報告 6「公共施設予約システムの利用状況について」事務局より説明をお

願いします。 

事務局 ・報告 6「公共施設予約システムの利用状況について」説明 

委員 ・オンラインの予約の中で例えばあると特定の団体が取れない状況が出てき

ているような状況はないか？オンラインでやっていくと 1年間で特定の団

体が予定を入れるのか、月ごとで平等にとることができるのか仕組みを教

えてほしい。 

事務局 ・利用者が多いと見込まれる所。特にまきがね公園や小学校（大井）等の利

用団体の多い施設については抽選予約というのを入れております。 

抽選予約の仕組みとしては、２か月前の抽選を行っています。 

抽選を行い中旬までに結果を出し、下旬までに実際に使用するかを決めて

もらっています。 

オンラインで行うと日付が変わったタイミングから予約できてしまうので

午前中は、窓口を優先して、午後からは、オンラインを中心に行っていま

す。 

予約状況の確認ができるようになったことで広範囲での施設の利用が増え

てきています。 

会長 ・報告 7「日本航空石川ラグビー部への支援について」事務局より説明をお

願いします。 

事務局 ・報告 7「日本航空石川ラグビー部へ支援について」説明 

会長 ・ただいまの説明で酒井先生ご意見お願いします。 

委員 ・もともと中部大学は、恵那市の中部大学施設の利用活性化を考えていてラ

グビー部は強化指定部活でありまして、石川の日本航空が来るという話と

なり中部大学も刺激になりました。 

会長 ・報告 8「（株）アクトスとの連携協定締結について」事務局より説明お願い

します。 

事務局 ・報告 8「（株）アクトスとの連携協定締結について」説明 

会長 ・アクトスとの連携協定ということで磯村委員ご意見お願いします。 

委員 ・バローグループは、恵那が発祥でありアクトス恵那店はアクトス一号店で

あり、スポーツクラブとしても 40年ほどこの地で継続させていただいてい

ると思っています。グループともども地域の皆様のご支援ご協力があって

の存続であると思います。その縁を連携協定に向けて、地域の皆様の健康

づくりにご協力やスポーツ審議会での課題解決に尽力していきたいと思い

ます。 

会長 ・連携の内容の中で学校の授業で施設を使うということでしょうか？ 

委員 ・学校のプールがかなり老朽化してしまい、長島小学校などで先行的にアク

トスの施設を借りて授業を行うことを計画しています。 

子どもも先生も専門的な指導を受けることにより、成長していくというこ

とを考えております。 

委員 ・小中学校で女子の先生が多くなってきて、体育の専門性を持った先生が少

なくなっているとのことなので逆に専門性の高いところで教えてもらうこ

とで効率的に伸びると思います。 
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会長 ・報告 9「令和 6年度の主な取り組みについて」事務局より説明お願いしま

す。 

 事務局 ・報告 9「令和 6年度の主な取り組みについて」説明 

会長 ・子供の健全育成や子供のためにご尽力いただいております、酒井委員より

ご意見お願いします。 

 

委員 ・幼児のプログラムは、17年から行っていてコロナ前からどのようになった

かを見直しています。年度で誤差は、ありますが上昇傾向にあると思いま

す。コロナ前まで恵那の子どもは、握力が高い傾向にあったが、コロナ後

は平均並みの数値になってきています。運動の機会や時間が減っているの

ではないかと思います。男子は、痩せている子が多くなっていている。懸

念材料ではあるが、継続して研究していきたい。 

・ほとんどのスポーツが、14歳からそのスポーツを始めても世界チャンピオ

ンになれるが、世界チャンピオンになれないスポーツもあります。テニ

ス、卓球、体操とスケートです。恵那には、スケート場がありますので小

さい頃から行うほうが良いのではないかと考えます。 

会長 ・男子が痩せていると言われましたが医療福祉部長の鷹見委員、何かデータ

のようなものはありますか？ 

委員 ・存じ上げておりませんでした。勉強してまた皆様にお伝えしたいと思いま

す。 

(5) 議題１ 恵那市スポーツ推進計画後期計画の進捗状況について 

事務局 ・議題１「スポーツ推進計画後期計画の進捗状況について」説明 

委員 ・健幸フェスタえなのところで 7,000人の参加者とあるが 7,000人来場され

たのでしょうか。 

事務局 ・こちらの数値は各ブースを設置して来ていただいた人数を割って計算して

おります。 

会長 ・地域の活動ができているということで飯地でもいくつかイベントを行って

いるようですが纐纈委員どうでしょうか？ 

 委員 ・人口減少がありますが、体協や有志の方によってイベントを作って参加で

きる形を作ってくれています。ウォーキングについては、とても積極的に

行えています。 

(7)その他 

事務局 ・「スケート場夏季開催、大正村クロスカントリー、恵那峡ハーフマラソンに

ついて」まとめて説明 

事務局 

 

・競技力向上の欄がありますがその中で中学生の部活動に合わせて専門スポ

ーツ教室を行っていきます。その中で、委員さんからの意見をいただいて

もよろしかったでしょうか。 

委員 ・中学校の部活動は、令和８年度より休日ですが地域移行によりクラブ活動

となっていきます。 

・今年度から暫定的にクラブが参入しています。参加したクラブは、部活で

は太刀打ちできないのでクラブが優勝するという状況です。ここで、専門

スポーツ教室を開催していただけるのはありがたいが、学校では、令和８

年より部活動としては中体連にも参加していかないのでという形になって

いくので地域クラブなどに対する専門スポーツ教室として開催していかな

いといけないかと思います。 
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・スケート教室についてですが、クリスタルパークができてからスケート教

室を行っていますが、現在は、中学年から行っていると思います。それを

小学校１年生から行って小学校４年生からは、スピードとフィギュアを分

けてスピードスケートのジュニア育成に励んでいってもいいのではないか

と思います。 

会長 ・全体を通して質問等がないようですので議事報告等がすべて終わりました

ので事務局に進行をお返しします。ありがとうございました。 

(８) 閉会 

事務局 ・三宅会長誠にありがとうございました。では、閉会のあいさつを酒井副会

長よりお願いします。 

委員 ・私は、特に幼児についての研究をしていますが生活習慣を見直しながらや

っていきたいと思います。最後に皆様の健康と体力増進を祈念致しまして

閉会のあいさつに代えさせていただきます。 

事務局 ・酒井副会長ありがとうございました。委員の皆様方のご協力により円滑に

会議を終えることができました。貴重なご意見をいただきましたので、次

年度の取り組みに反映をしてまいります。 

・なお、委員の皆様の任期もこの３月末までとなります。２年間にわたり、

市のスポーツ推進の方向を判断する会議のメンバーとして、重責を担って

いただき、誠にありがとうございました。以上をもちまして、令和５年度 

第２回恵那市スポーツ推進審議会を終了いたします。 

－ 以 上 － 


